报

### 运河区实验小学小记者站专版

# 细节决定成败

本报小记者(运河区实验小学6年级8班) 杨皓涵

近日,我有机会参观了河 北银行沧州分行。

我满怀好奇地走进银行大厅,一进门就被这家银行温馨而专业的氛围所震撼,被精美的吊灯和舒适的座椅所吸引。整个大厅显得宽敞、明亮。银行的工作人员热情地接待着每一位客户,给人一种宾至如归的感觉。

走进会议室,工作人员给我们介绍了银行的相关知识。 我坐在第3组靠后的位置。每个人面前的桌子上都放着一沓包好的"人民币",这可不是给我们的奖励哟,而是练功券。 工作人员还让我们看了

工作人员还让我们看了一段介绍银行的小视频。"你们知道我国都有哪几家银行吗?"看完视频,工作人员开始提问,还说答得好的有奖品。听到这话,我们都积极地举起了手

"有浦发银行、中国农业银行、中国工商银行和中国银行。"我一口气说出了4家银行。工作人员奖励给我一盒水彩笔,我非常开心。

接下来的环节让我更开心,工作人员要教我们点钞,就是用放在我们桌上的练功券练习。先将练功券放在左手上,使其形成一个"C"字形,然后将左手中指和无名指分开,把练功券夹在两个手指之间,再将练功券的上端弯曲起来,并用大拇指按住练功券的侧面,最后用右手的大拇指和食指去点数。

学了点钞后,工作人员还 给我们组织了一场点钞大赛。 有很多人没有数对,还有一些 人没有在规定时间内数完。

通过这次参观,我总结出了一个道理:细节决定成败,专业成就未来。

#### 校长寄语



我校乘承"弘杨红色文化, 奠基多彩人生"的办学理念,以 "好好学习,天天向上"为校训, 以"鹰击长空,鱼翔浅底,万类 霜天竟自由"为校风,在运河区 实验小学这方沃土中播下一颗 理想的种子,并给予他们奋 斗的品格和文明的修养,然后 见证他们冲破土壤,向着阳光 和梦想成长。

——运河区实验小学校长

槭宝岭

## 小记者进银行

本报小记者(运河区实验小学6年级1班) 丛璟修

雪霁天晴朗,阳光洒在 大道上,我们怀着激动的心情,来到河北银行沧州分行,参加"启蒙大课堂'河'你共成长——小小记者进银行"实践活动。

以往去银行,我都是陪爸爸妈妈去业务大厅,今天有幸来到银行内部进行学习实践。银行的工作人员热情地接待了我们,带我们来到会议室。

在这里,叔叔阿姨们首先给我们介绍了河北银行的过去和现在。为了让我们对经济和金融知识有一些基本的了解,他们精心设置了几个有趣的环节,财商训练营、点钞大作战、礼仪小当家……

财商训练营,我理解为生活中的数学,因为前几天数学课刚讲过关于"利率"的知识

点,叔叔阿姨们的介绍让我对银行存款利率有了更多的认知。

一缕阳光透过窗户,照得身上暖洋洋的,仿佛在和我们说笑,可我们哪里顾得上这些,因为激烈的游戏——点钞大作战开始了!

平时,我觉得数钱也没什么难的,但是手拿练功券一上场,才发现并没有那么简单。哎呀,数着数着"钱"掉了!经过叔叔阿姨手把手的指点,我掌握了一些方法和技巧,也能够"倒数如流"了!

随后,我们还学习了如何 分辨真假钞、银行工作礼仪 等。

通过这次实践活动,我们 不仅对银行工作有了更多的 了解,同时还增强了金融安全 意识,真是收获多多!



# 学习金融知识

本报小记者(运河区实验小学5年级7班) 宋会强

路上的积雪还没有完全融化,早上的风轻轻吹过脸颊,刺骨的寒冷。与极低的气温形成反差的是我兴奋的心情,因为我们小记者要去河北银行沧州分行参加活动啦!

银行的工作人员教给了我们分辨真假钞的方法:"一转、二摸、三透光"。"一转",转动钞票,钞票上的水印是会变色的,而不是一直不变。"二摸",真钞上的毛主席头像和国徽摸起来是凹凸不平的。"三透光",在真钞的空白处,可以看到清晰的水印图案……

我们还学习了如何点钞。 先用左手的中指与无名指夹住 练功券,再将练功券弯曲一下, 用大拇指按着练功券的侧面, 使练功券形成一个开扇的形 状。接下来用右手的大拇指和 食指一张一张地点钞……

我们用银行专用的练功券 实际操作了一番,数钱速度确 实很快。

这次银行之旅不仅让我们学到了一些银行知识,还学会了如何分辨真假钞和快速点钞。这真是一次既有趣又长见识的银行之旅啊!



# 河北银行里长知识

本报小记者(运河区实验小学6年级1班) 樊沃野

近日,我们小记者怀着激 动的心情来到河北银行沧州分 行参观学习。

银行的工作人员把这次活动安排得多姿多彩。在会议室里,一位工作人员先给我们讲了一些有关银行和经济的知识。我了解到,银行不仅能存取钱,还能贷款和购买一些理财

在工作人员的讲解和演示下,我学会了如何分辨真假钞和点钞。分辨真假钞时有一个口诀:"一转、二摸、三透光"。

随后,工作人员带我们来到一楼大厅的一台白色机器前。工作人员告诉我们,这台机器功能十分齐全,有存钱、取钱、转账、余额查询等8种功能,能节省人们办业务的时间。

合影留念后,本次活动正式结束,我们依依不舍地离开了河北银行沧州分行。 活动虽然结束了,但我的

活动虽然结束了,但我的心情久久不能平静。在这次活动中,我们不仅收获了礼品,还学到了许多金融知识,真是受益匪浅。

## 星星点灯

 $\star$ 

## 收获满满

在河北银行沧州分行,我 们不仅学到很多金融知识,还 学习了如何点钞。

点钞是银行工作人员的基本技能,每个银行工作人员的基本技能,每个银行工作人员都能点得又快又准。工作人员手把手地教我们如何点钞,并在我们练习了一会儿后,组织我们开展了一次点钞比赛。小记者们都非常有兴致。

活动最后,工作人员把精心准备的书籍和证书送给我们,并与我们合影留念。

这次银行之行让我们学 到了很多金融知识,还学会了 点钞,真是收获满满!希望我 们以后能有更多机会去学习 金融知识。

本报小记者(运河区实 验小学6年级8班) 王安逸

## 愉快的体验

这次活动主要有4个环节,分别是:财商训练营、点钞大作战、礼仪小当家、我来当客户。每个环节都非常有趣。 我最喜欢的环节就是点钞大作战。

银行工作人员给我们每 人发了一沓练功券,并手把手 地教我们如何点钞。左手中指 和无名指夹住练功券,食指自 然弯曲……没想到点钞还有 这么多技巧和要领呀!

学习了如何点钞后,工作 人员组织我们开展了一次点 钞比赛,非常有趣!

本报小记者(运河区实 验小学6年级5班) 贾晓平

#### 本版摄影 聂影

# 我学会点钞了

本报小记者(运河区实验小学5年级1班) 杨青宇

近日,我们小记者兴致勃勃地来到河北银行沧州分行, 参加了"小小记者进银行"活动。

我印象最深的环节是如何分辨真假钞和点钞。

工作人员告诉我们,分辨 真假钞时有一个口诀:"一转、 二摸、三透光"。"一转"是转动 钞票观察,真钞上的数字会变 色。"二摸"是用手指摸一摸票 面上的图案和文字,真钞有明 显的凹凸感。"三透光"是透光 观察票面,能看到立体清晰的 水印图案。

原来分辨真假钞有这么 多学问,我回家后一定要教给 爸爸妈妈,让他们也学会如何 辨别真假钞。 我们还学习了点钞。先 用左手的中指和无名指夹住 练功券,再用拇指和食指捏 住另一边,然后用右手把练 功券折成扇形,最后用拇指、 食指和中指来点钞。我试了 几次都没有成功,心里开始 慌张了。

工作人员看到后,耐心地 指导我说:"可以再用无名指 做一下辅助。别着急,你再试 试!"我振作起来,又经历了几 次失败后,终于成功了,一股 喜悦感油然而生。

通过这次活动,我不仅学到了很多金融知识,还学会了分辨真假钞与点钞的技能,今 天的收获真大啊!

